
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1.Τριπλό δίχτυ ελέγχου για τις μισθώσεις τύπου 
Airbnb. Στόχος του μέτρου είναι να διαπιστωθεί 
αν οι υπόχρεοι έχουν υποπέσει στις εξής 
παραβάσεις: α.Παράλειψη εγγραφής στο 
«Μητρώο Ακινήτων Βραχυχρόνιας Διαμονής». 
β.Μη εμφανή αναγραφή του αριθμού εγγραφής 
στο «Μητρώο Ακινήτων Βραχυχρόνιας Διαμονής» 
στην ανάρτηση του «Ακινήτου» στις ψηφιακές 
πλατφόρμες καθώς και σε κάθε άλλο μέσο 
προβολής. γ.Μη εμφανή αναγραφή του αριθμού 
του Ειδικού Σήματος Λειτουργίας (Ε.Σ.Λ.) στην 
ανάρτηση του «Ακινήτου» στις ψηφιακές 
πλατφόρμες, καθώς και σε κάθε άλλο μέσο 
προβολής, από τους «Διαχειριστές» για τους 
οποίους δεν υπάρχει υποχρέωση εγγραφής στο 
«Μητρώο Ακινήτων Βραχυχρόνιας Διαμονής». Οι 
παραβάτες βρίσκονται αντιμέτωποι με υψηλά 
πρόστιμα τα οποία ανέρχονται μέχρι και σε 5.000 
ευρώ, ποσό που διπλασιάζεται σε κάθε 
περίπτωση εντοπισμού επανάληψης της ίδιας 
παραβατικής συμπεριφοράς. 

 
2.Συνωστισμός εταιρειών για τη διαχείριση 
κόκκινων δανείων.Στις δεκατέσσερις ανέρχονται 
πλέον οι εταιρείες διαχείρισης κόκκινων δανείων 
που έχουν αδειοδοτηθεί από την ΤτΕ, καθώς χθες 
δημοσιεύθηκε η χορήγηση άδειας σε δύο νέες 
εταιρείες και συγκεκριμένα την LPN Capital και 
στη Melfin. Ο διψήφιος αριθμός εταιρειών 
διαχείρισης κόκκινων δανείων που έχουν 
αδειοδοτηθεί μέχρι σήμερα οδηγεί ορισμένους 
να κάνουν λόγο για «συνωστισμό εταιρειών» στη 
συγκεκριμένη αγορά και αρκετοί είναι αυτοί που 
ήδη προβλέπουν τάσεις συγκέντρωσης σε έναν 
κλάδο που δημιουργήθηκε την τελευταία διετία, 
προσελκύοντας το ενδιαφέρον ξένων και 
εγχώριων επενδυτικών κεφαλαίων.

3.«Λαβράκια» έβγαλε η εφορία στη Μύκονο. 
Σειρά παρατυπιών, που περιλαμβάνουν μεταξύ 
άλλων POS συνδεδεμένα με την Ελβετία, αλλά και 
μη έκδοση αποδείξεων, εντόπισε στη Μύκονο το  
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κλιμάκιο της Ανεξάρτητης Aρχής Δημοσίων 
Εσόδων.Σύμφωνα με πληροφορίες, στο 
κατάστημα Lοuis Vuitton στη Χώρα της Μυκόνου 
εντοπίστηκαν δύο POS συνδεδεμένα με την 
Ελβετία ενώ άλλο ένα βρέθηκε στο κατάστημα 
της ίδιας εταιρείας στο Nammos Village. Σύμφωνα 
με πηγή της ΑΑΔΕ, τα POS θα έπρεπε να είναι 
συνδεδεμένα με το ελληνικό τραπεζικό σύστημα. 
Επιπλέον, βρέθηκαν Ισπανοί εργαζόμενοι που είναι 
ασφαλισμένοι σε ισπανικό ασφαλιστικό φορέα. Πηγές 
μεταδίδουν ότι ελέγχεται η νομιμότητα της 
συγκεκριμένης πρακτικής. 

«Καμπανάκι» από το υπερταμείο για τη 
βιωσιμότητα των ΕΛ.ΤΑ.  

 
4.Καθυστερεί η αναδιάρθρωση των χρεωμένων 
επιχειρήσεων.Με αργά βήματα συνεχίζεται η 
εξυγίανση των επιχειρήσεων που βαρύνει ο 
υπερδανεισμός. Οι ενδιαφερόμενοι, παρότι είναι 
πολλοί, διστάζουν να τοποθετήσουν κεφάλαια 
στις ελληνικές επιχειρήσεις, διαιωνίζοντας την 
αναγκαία αναδιάρθρωσή τους. Οι συζητήσεις για 
την αναδιάρθρωση του δανεισμού εταιρειών 
όπως η Forthnet, η «Αλουμύλ» και η ΜIG έχουν 
ξεκινήσει εδώ και μεγάλο διάστημα. Εκτότε όμως 
γίνονται μικρά βήματα, καθώς, οι τράπεζες 
διστάζουν να πάρουν τη μεγάλη απόφαση, η 
οποία σχετίζεται με το «βαθύ κούρεμα» των 
δανείων που επιθυμούν οι ενδιαφερόμενοι 
επενδυτές, είτε αυτοί έχουν χρηματοοικονομικό 
είτε στρατηγικό χαρακτήρα για την προς πώληση 
επιχείρηση.Το δεύτερο και πολύ σημαντικό 
στοιχείο που προβληματίζει τους εμπλεκομένους 
είναι το ύψος των μετρητών που απαιτείται από 
την πλευρά του επενδυτή για να αποδώσει η 
επένδυση. 
 
5.Η έξοδος από τα μνημόνια δεν… συγκίνησε τις 
αγορές.Οι αναλυτές υποστηρίζουν πως υπάρχουν 
ακόμη αρκετά που πρέπει να γίνουν για να 
βελτιωθεί η ελληνική οικονομία, ενώ τα ελληνικά 
ομόλογα παραμένουν εξαιρετικά ευάλωτα στις 
εξωτερικές αναταραχές, με τις πρόσφατες που 
σημειώθηκαν σε Τουρκία και Ιταλία να το 
αποδεικνύουν περίτρανα. 

Το ελάχιστο μετοχικό κεφάλαιο των Α.Ε. αυξάνεται από 
24.000 ευρώ σε 25.000 ευρώ. Οι Α.Ε. που κατά την 
01.01.2019 έχουν κεφάλαιο κάτω των 25.000 ευρώ έχουν 
διορία έως την 31.12.2019 είτε να το αυξήσουν είτε να 
μετατραπούν σε εταιρεία άλλης μορφής. 



 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

 

1.Συνεργασία Toyota–Uber για την τεχνολογία 
αυτόνομης οδήγησης. H Τοyota Motor θα 
επενδύσει 500 εκατ.δολάρια στην αμερικανική 
εταιρεία Uber Technologies, αποσκοπώντας στην 
ανάπτυξη τεχνολογίας αυτόνομης οδήγησης. Αυτή 
θα εγκατασταθεί στα μίνι βαν Sienna της Τoyota, τα 
οποία θα αρχίσουν να κυκλοφορούν για 
λογαριασμό της Uber από το 2021.  
 
2.Στα χέρια των τραπεζών περνάει το 55% της Turk 
Telekom. Το τουρκικό υπουργείο Οικονομικών 
ολοκλήρωσε χθες τη μεταβίβαση του 55% των 
μετοχών της Turk Telecom σε «όχημα ειδικού 
σκοπού» (SPV), στο οποίο μέτοχοι είναι οι τράπεζες 
που είχαν χορηγήσει δάνειο ύψους 4,75 δισ. 
δολαρίων στην εταιρεία τηλεπικοινωνιών OTAS. Η 
OTAS, θυγατρική της Oger Telecom, είχε 
χρησιμοποιήσει το 2013 το δάνειο για να αγοράσει 
το 55% των μετοχών της Turk Telecom, της 
μεγαλύτερης εταιρείας τηλεπικοινωνιών της 
χώρας. Ηδη από το 2016 η υποτίμηση του 
τουρκικού νομίσματος είχε δυσχεράνει ακόμη 
περισσότερο την εξυπηρέτηση του δανείου 4,5 δισ. 
δολαρίων που είχε πάρει η OTAS. 

 
3.Κυπριακά μαθήματα στην Ιταλία.Το 
ξεκαθάρισμα των μη εξυπηρετούμενων δανείων 
της Τράπεζας Κύπρου προσφέρει διδάγματα για 
την Ιταλία. Η μεγαλύτερη τράπεζα της Κύπρου, 
βάσει ενεργητικού, σχεδιάζει να πουλήσει μη 
εξυπηρετούμενα δάνεια ύψους 2,7 δισ. ευρώ στην 
Apollo Global Management σε τιμή πολύ καλύτερη 
απ’ αυτή που πετυχαίνουν οι ιταλικές τράπεζες. 
Στην Ιταλία οι τράπεζες είναι τυχερές αν 
καταφέρουν να εξασφαλίσουν πάνω από το 30% 
της λογιστικής αξίας μη εξυπηρετούμενων δανείων 
που διαθέτουν εμπράγματες εγγυήσεις. Παρόμοιες 
με της Ιταλίας είναι και οι τιμές πώλησης μη 
εξυπηρετούμενων δανείων στην Ελλάδα. Οι 
χαμηλότερες τιμές πώλησης αναγκάζουν τις 
τράπεζες να προβαίνουν σε μεγαλύτερες 
προβλέψεις ή τις αναγκάζουν να εξακολουθούν να 
διακρατούν προβληματικά περιουσιακά στοιχεία  

 
που αυξάνουν το κόστος κεφαλαίου και πλήττουν 
την κερδοφορία τους.  
 
4.Η Maersk στέλνει το πρώτο πλοίο φορτωμένο 
κοντέινερ στον Αρκτικό Κύκλο.Το ταξίδι στον 
Αρκτικό Κύκλο είναι συνηθισμένο για τα πλοία που 
μεταφέρουν πετρέλαιο και φυσικό αέριο. Οχι όμως 
και για τα πλοία που μεταφέρουν κοντέινερ. Αν 
άνοιγε αυτή η διαδρομή από τον Βερίγγειο Πορθμό 
μεταξύ Ρωσίας και Αλάσκας έως τις βόρειες ακτές 
της Ρωσίας και μέχρι τη Νορβηγία, τότε η 
ναυσιπλοΐα και το εμπόριο από και προς την 
Ευρώπη και την Ασία δεν θα εκτελούνταν μόνο 
μέσω της Διώρυγας του Σουέζ. Αυτή τη διαδρομή 
πρόκειται να κάνει το «Venta Maersk», το πρώτο 
πλοίο μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων που 
διαπλέει τη Βόρεια Θάλασσα – αναμένεται να 
διευκολυνθεί από το λιώσιμο των πάγων στην 
περιοχή. Το πλοίο ανήκει στη ναυτιλιακή Maersk 
Line, τη μεγαλύτερη εταιρεία πλοίων μεταφοράς 
εμπορευματοκιβωτίων σε παγκόσμια κλίμακα. 
Ξεκίνησε από το Βλαδιβοστόκ προ ολίγων ημερών 
και θα φθάσει στην Αγία Πετρούπολη στα τέλη 
Σεπτεμβρίου. 
 
5.O κύκλος των εξαφανισμένων Κινέζων 
επιχειρηματιών. Είναι συχνό φαινόμενο στην Κίνα 
οι αιφνίδιες εξαφανίσεις επιχειρηματιών. Ενας 
ακόμη Κινέζος επιχειρηματίας εξαφανίστηκε. 
Πρόκειται για τον Γιανγκ Ζουχούι, πρόεδρο της 
Landing International Development. Κάποιοι απ’ 
αυτούς επανεμφανίζονται ύστερα από καιρό και 
είτε επιστρέφουν στα καθήκοντά τους είτε 
υποβάλλουν την παραίτησή τους υπό το βάρος των 
ανομιών τους. Πρέπει να επισημάνουμε ότι οι 
αρχές δίωξης οικονομικού εγκλήματος στην Κίνα 
εντείνουν τα τελευταία χρόνια τις προσπάθειες για 
την καταπολέμηση της διαφθοράς. Υψηλόβαθμα 
στελέχη σε κρατικές εταιρείες και 
δισεκατομμυριούχοι στον ιδιωτικό κλάδο 
ανακαλύπτουν πως οι πολιτικές διασυνδέσεις τους 
και ο πλούτος τους δεν αρκούν για να τους 
προστατεύσουν από το μικροσκόπιο των Αρχών. 
 

Βενεζουέλα:Από την ευημερία, στην κατάρρευση και 
τη μαζική έξοδο. Περισσότεροι από 3.000 πολίτες 
περνούν καθημερινά τα σύνορα της χώρας – οι 
περισσότεροι με κατεύθυνση το Περού, αλλά και τη 
Χιλή και έχοντας ως ενδιάμεσο σταθμό το Εκουαδόρ, 
που αναγκάστηκε να ανοίξει «ανθρωπιστικό 
διάδρομο». Ο ΟΗΕ υπολογίζει ότι 1,6 εκατ. 
Βενεζουελανοί έχουν εγκαταλείψει την πατρίδα τους 
την τελευταία τριετία και αναμένει δραματική 
αύξηση του αριθμού φέτος. 


